
Referat fra bestyrelsesmøde i Pædagogisk sektor, 
d. 27. august kl. 8.30 – 15.30 

Mødesalen, FOA, Granhøjvej 18, 8600 Silkeborg 
 
 

REFERAT  
 Emne: Uddybning af punkt Referat 

1.  Formalia: a. Velkomst  
b. Tilstede og afbud.  
c. Ordstyrer:  
d. Referent: Vita 
e. Godkendelse af dagsorden – Hvilke metoder bruges i 

dag? 
f. Den gode historie/dagens smil.  

a.   
b. Tilstede: Jeanette, Heidi Toft, Karen, Jette, Lene, Heidi Bødker, 

Mette, Vita 
Afbud:  Henrik, Pia  

c. Jeanet 
d. Vita    
e.     
f.  

2.  Arrangementer  Overblik over kommende arrangementer og tovholdere.    
Skal vi lave en hjemløsetur? 
Eller evt. et ekstra ADHD/psykisk sårbar arrangement? 

Hjemløsetur: Vi skal aftale en dato, det kan blive i weekend eller en 
hverdagsaften. En guide koster 2000 kr. og man skal have en guide til 
20 personer, vi skal booke min. en uge før. Vi prøver om det kan blive 
d 25/9 kl 18.30, Heidi B. laver udkast til invitation og booker gennem 
firmaet ”True story”. Tilmelding senest d 12/9. Vi ønsker at tilbuddet 
skal gælde alle FOA Silkeborg-Skanderborgs medlemmer. Vi laver et 
loft på 40 personer, efter først til mølle-princippet. 
Vi drøfter om der skal være andre arrangementer i 2024, og kommer 
frem til, at der i forvejen bliver nogle medlems-/overenskomst møder 
i år og generalforsamlinger, derfor tror vi ikke der skal være mere. 
Vi vil overveje om der skal arrangeres noget i foråret 2025. 
 

3.  Generalforsamling a. Gennemgang af masterplan 
Bilag 1. 

b. Beretning hovedoverskrifter – brainstorm 
c. Fremtidigt arbejde – brainstorm 
d. Bestyrelsen behandler og beslutter 

generalforsamlingsmaterialet, der ligger et udkast til 
de fire sider der skal sendes til medlemmerne. 
Bilag 2. 

e. Skal vi have et indslag? Jette har undersøgt på 
gospelindslag eller Henriks PA-hold. 

a. Masterplanen gennemgås. 
b. Brainstorm på hovedoverskrifter til beretningen:  OK-24, 

Dagplejen Søhøjlandet, uddannelse, afskaffelse af St. Bededag, 
inspirationsansættelser i daginstitutionerne, organisering er en 
fælles opgave, fokus på muligheder for uddannelse blandt 
dagplejerne, FOA- en fagforening i forandring, fokus på valg af 
tillidsrepræsentanter, Fagligt udviklings år - fremtidig behandling 
af arbejdsskade sager, pædagogisk sektors Facebook side lukkes 
og lægges ind under afdelingens Facebook side, bestyrelsen har 
haft gode dialoger med inviterede politikere på bestyrelsesmøde.  

c. Vi aftaler at forsøge at gøre beretningen mere dynamisk, ved at 
bestyrelsesmedlemmer har mulighed for at byde ind, med at sige 
noget om nogle af temaerne. Jette vil gerne tage punkterne 



organisering og uddannelse. Karen overvejer om hun vil sige 
noget om dagplejens tilbagelægning til central dagpleje og fagligt 
udviklings år.   

d. Brainstorm fremtidigt arbejde: Organisering, samarbejde med 
politikkerne, fagligt udviklings år, lukning af Facebook, muligheder 
for uddannelse, vilkår for inspirationsansættelser.   

e. Vi gennemgår materialet, og peger på Ulla som dirigent. Vi skal 
have udpeget et stemmeudvalg på dagen. Vi skal sende 
generalforsamlingsmaterialet ud senest uge 43.  

f. Det vil min. koste 1500 kr. Jette undersøger hvad prisen er for 15 
minutters underholdning/syng med. 

4.  Organisering Status på organisering i pædagogisk sektor. Mette gennemgår tallene. Vi har god balance med udmeldelser og 
indmeldelser, som viser fremgang.  

5.  Politik/budgetproces: Hvad rør sig lokalpolitisk på pædagogisk sektors 
områder?  
✓ Hvor langt er budgetprocesserne - Er der noget vi skal 

agere på? Byrådsmøder? Udtalelser? 
✓ Politisk beslutning om Søhøjlandet? 

Lene/Jette – Skanderborg kommune: 
Der er fokus på inspirationsstillinger, og oplægget til vilkår skal 
godkendes i HMU d 15/9 
Jette og Mette har haft møde med Helle Klinge hvor der b.la. blev 
drøftet forebyggelse af sygefravær og muligheder for uddannelse.  
Budgettet er blevet præsenteret, der er ikke besparelser på vej, det 
ser okay ud. Der opfordres alligevel til, at man tager et kig på 
handlekataloget.  

 
Karen – Silkeborg kommune: 
Har været til budgetseminar. H-MED har sendt 
undringer/bemærkninger til forslagene til politikkerne.  
Der vil blive et økonomisk løft til højere normeringer på 
dagtilbudsområdet. Budgetforslaget er i balance. 
 

6.  Uddannelse og 
kompetenceudvikling 

a. Status på PA-holdet der er startet i august. 
b. Hvordan kan vi arbejde med at motivere flere til at 

søge PA uddannelsen? 
c. Hvad kan vi gøre i forhold til at øge dagplejernes 

mulighed for at få adgang til uddannelsen? 
d. Er der brug for fokus på andre muligheder for 

kompetenceudvikling? 

a. Der startede 20, hvoraf én er stoppet. 5 fra Silkeborg, 7 fra 
Skanderborg resten fra Århus og Ikast-Brande. 

b. Der hvor der ikke er mulighed for uddannelse skal vi have fokus på 
hvad vi kan gøre for at skabe muligheder. 

c.  
d. 

7.  Fokus på faggrupperne Er der faggrupper i pædagogisk sektor, der har brug for et 
særligt fokus pt. eller i nær fremtid? 
Bilag 3. 

Punktet udsættes  

8.  LUU Pædagogisk: a. Punkter Jette og Mette skal have med til næste møde 
i uddannelsesudvalget for pædagogisk 

a. 
b. Mette har været til møde om efteruddannelse til PA-uddannelsen. 



assistentuddannelse og efteruddannelse for vores 
faggrupper. 

b. Nyt fra LUU. 

Der laves kurser, men de er i tvivl hvordan de skal gribe det an, da det 
er svært at finde ud af, hvad der opleves som interessant.  
Måske skal vi overveje at sende tilbuddene om AMU-uddannelser 
direkte til vores medlemmers mail. 
Vi oplever at emner vedr. ADHD, omsorgstræthed, forråelse o.l. har 
stor interesse blandt vores medlemmer.  
Rikke Ydes foredrag om ”udviklende øjeblikke”, ”tæt tilknytning i 
børnefamilier” og ”markante forældre” vækker også stor interesse. 

9.  Vidensdeling: 
Konferencer og 
uddannelser 

Hvilke temaer, var i fokus på konferencen? 
✓ Dagplejens Landskonference d. 27.+28. juni. 
✓ Regional arbejdskonference d. 3.+4. juni. 
✓ TR-Camp d. 17.+18. juni – dagplejere. 
✓ Andet? 
Hvilke temaer skal vi arbejde med i sektorbestyrelsen? 

 

10.  Evaluering Proces og output evaluering af relevante temaer. 
1. Hvad har vi sat i værk og hvorfor? 
2. Hvordan har vi arbejdet med det? 
3. Hvad opnåede vi? 
4. Hvad kan vi gøre anderledes/bedre til næste 

gang? 

 

11.  Punkter til næste møde: Punkter og hvem har oplægget til punktet? 
Fokus på faggrupperne. 

 

12.  Eventuelt:   

 
Med venlig hilsen 
Mette og Vita 


